



SZARVASI VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap**FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE****KIADÓHIVATAL:**

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési .. és a hirdetési pénzek küldendők. ..

Előfizetés: Egész évre 8 K, félvre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f.

A szent jobb.

Szent kegyelettel őrzik a magyarok első királyának mumiává zsugorodott jobbját. Istvánkirály napján fényes ünnepélyességgel hordják körül s ifjak és aggok tisztelettel hajolnak meg előtte.

A kéz ezerévvvel ezelőtt az ország kormányát igazgatta apostoli bölcsességgel, most pedig utat mutat a tévelygő magyarnak, utat a boldogulás felé, utat a faj fizikai s erkölcsi megnevesülésére.

És míg a világháború véres tülekedése közepett sok száz dicső magyar hős vére árán virul pompás babérfává a nemzeti dicsőség, benn az ország határán belül az ellenségénél is alábbvaló elemek vigan garázdálkodnak. Milliomosokká tollasodott jött-ment szemetek, míg a földhöz ragadt szegény sok száz kilométer távolságban ontja vérét a hazáért, kihasználják az itthonmaradt, elárvult szegény hozzátartozókat; zsarolják, csalják, szipolyozzák, mint az iszapba került testet a vérszívó piócák.

Hia valaki aztán az orrukra üt, felfortyannak s fizetésért, Judás-garasokért hajlongó barátaik segedelmével (micsoda sötét társaság!) szeretnék nyakát szegni a bátor szőlőnek.

Csakhogy nem úgy megy ám! Az igazság szavát elnyomni nem lehet szegények

verejtékén szerzett piszkos milliókkal. Az a szent jobb egyszer majd életre kél s mint a Megváltó korbácsa, fogja kiverni e hazából azo-

kat, kik a hazáért áldozni semmit nem akarnak, de a hazát feláldozni készek volnának bármely percben néhány garasért!

Háborus képek.**Aki 1000 koronát adott.**

Már röviden említést tettünk arról, lapunk múlt vasárnapi számában, hogy a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“ útján egy ismeretlen nemes szivü adakozó a szarvasi „Vörös Kereszt“ kórházai részére 1000 koronát adományozott. Ami jó módu községünkben hamar összetudnók számlálni azokat, akik vagyoni állásuknak megfelelően adományoztak a legnemesebb hazafias célra, a hazáért szenvedett és sebesült katonák számára. És ha az adakozás a személyi hiúság teljes kizárásával történék, az eddig adakozott összegek és természetbeni adományok negyedrészníiek sem lennének. Hiszen igazán némelyik fukar hazafi, ha egy párnahajat ad a sebesült katonáknak, mély sóhajok közepett, hát elvárná, hogy odát irjanak rettenetes áldozatkészségéről. Hogy valaki ezer koronát adjon s még neve közlésétől is tartózkodjék, ez ha semmit se adna, már akkor is értékeset adott, nevezetesen gyönyörű példát arra, hogy az önzetlen áldozatkészség gyémántként ragyog a honfiúi szerénységben. Nem ismerjük az adakozót. De leírjuk mégegyszer az „N. N.“-t

s mélységes tisztelettel, a legigazibb nagyrabcsüléssel hajtjuk meg előtte az elismerés lobogóját.

Az öreg népfelkelők szemléje.

A katonai parancsnokság a napokban közölte Békésmegye alispánjával az öreg népfelkelők (43—50 évig) szemléjének napjait. A szemlén kizárólag katonai bizottságok lesznek. Sem polgári elnökök, sem polgári orvosok nem fognak szerepelni. Minden járási székhelyen tartanak szemlét. A szarvasi szemle szept. 9—22-ig fog tartani. Hogy a járási székhelyekhez tartozó községek milyen sorrendben következnek, erre nézve tájékoztató hirdetmények lesznek közzétéve. A bemutató szemlén alkalmasoknak találtak három csoportba osztatnak. Elsőbe a volt tisztjelöltek s tiszték tartoznak. Másodikba a volt legénységi állományuak kerülnek, míg a harmadikba a katonailag még ki nem képzett népfelkelők.

ADAKOZÁSOK.

A „Vörös Kereszt“ szarvasi főkkórházában az ipariskolában ápolt katonák részére adományozták: Mihályik János 1 kanna tej,

Cigléczy Andrásné 5 korona, Zólnay Márton 1 üveg ecetes paprika, gróf Bolza Pál 18 drb. sütemény, özv. Széczi Péterné 3 kgr. szappan és 6 liter tej, gróf Bolza Pál sütemény, Szrnka J. Jánosné 1 kosár meggy, Komár Mihály (Bartos Pál útján) 3 korona, Balla Jolánka 6 pár harisnya, Róth Manó 20 fillér cigarettára, Kollár Lajos 1 tábla szappan, Dr. Dancs Szilárdné 1 csokor virág, gróf Bolza Pál 45 drb. bukta, Harmati Etike 100 drb. cigaretta, Réthy Vilmosné 1 nagy üveg ecet, Holéczy Gizella cigaretta, Réthy Vilmosné 100 drb. cigaretta, Lestyan Jánosné 2 tábla szappan, Buk Adolf 6 liter tej, gróf Bolza Pál 40 drb. sütemény, Holéczy Gizella 1 üveg uborka, Dr. Szemző Gyuláné zsardinet, Harmati Etike 1 kosár gyümölcs, kukorica, Sinkovics Etike szőlő, Dr. Kemény Rezső 1 korona 50 fillér, gróf Bolza Pál sütemény, özv. Szedlák Györgyné 5 kor. cigarettára, Wigner Lajos 2 kor. cigarettára, Holéczy Gizella kukoricza, Dr. Szemző Gyuláné 8 pár harisnya, 6 drb. zsebkendő, Bihari Ilonka 100 drb. cigaretta. A ruhát kimosták: Uhljár Mihályné, Kereszturszky Jánosné, Bóhus Sámuelné.

A központi iskolában elhelyezett sebesült katonák részére adakoztak: gróf Bolza Pál süteményt, friss fűgét és virágot, gróf Bolza Géza 27 üveg sört, 1 üveg pezsgőt, 4 doboz cigaretta, Sárkány Imréné sütemény, 80 cigaretta, özv. Belopotoczky 2 tál süteményt, Paraszt Ferenczné 1 üveg mézet, Nt. Bartos Pál 5 koronát, Vajdai János díjtalanul hangolta a zongorát.

A tornacsarnoki kórházba adakoztak: özv. Ponyiczky Györgyné, mákös és diós patkó, 2 tepsi almás lepény, gróf Bolza Géza 100 drb. szivar, 100 drb. szipka, 100 drb. cig. 1 üveg pezsgő, 30 üveg sör, Lukes Ilona 10 kor., gróf Bolza Géza 38 üveg sör, 100 cig. özv. Fuksz Edéné alma, Szabolcs Dénesné 59 drb. finom cigaretta, gróf Bolza Pál minden hétfőn tézta.

Tanuló ifjak!**Iskolai és gimnáziumi tankönyvek**

ujjonnan, valamint használtak jól bekötve kaphatók Szarvason

Sámuel Adolf papirkereskedésében

A „Vörös Kereszt“-nek adományoztak: Brlás Erzsébet 6 K, Kozsuch Pál adománya (1 pár csirke és 25 tojás ára) Dr. Wieland Sándor úr útján 5 K 50 f. Összesen: 11 K 50 f. Szarvas, 1915 augusztus 21-én.

Jeszenszky jegyző.

Veszteségi kimutató Szarvas és környéki hősekről.

Szarvasiak: Gáspár János 13. sz. sebesült, Hitz András 10. sz. sebesült, Hitz János 1. sz. sebesült, Juhos Elek 15. sz. sebesült, Kántor Pál 12. sz. sebesült, Kasuba János 1. sz. meghalt, Maczik György 1. sz. sebesült, Mikula György 1. sz. sebesült, Molnár István 2. sz. meghalt, Plentri Gy. 3. sz. sebesült.

Békésszentandrásik: Kondor Kálmán 2. sz. sebesült, Lászlófi István 1. sz. meghalt.

Öcsödiek: Győri István 13. sz. sebesült, Jordán Gábor 4. sz. sebesült, Jandán Valentin 12. sz. sebesült.

Kondorosiak: Kassik Mihály 4. sz. sebesült, Mravik István 14. sz. meghalt.

H I R E K

Katonák a Katonáknak!

A legmelegebb pártfogásra méltó ünnepség színhelye lesz ma este 8 órakor a községi szinkör helyisége. A közreműködők sebesült katonák lesznek, kik művészi tehetségek bemutatásával segíteni akarnak világtalan sorsra jutott társaikon. A fenköltcélú hangverseny hatalmas műsora ime:

A békéscsabai tartalékkórház X-ik alosztályában ápolt betegek a helyi „Vörös Kereszt Egylet“ támogatásával a vak katonák javára Szarvason, 1915. aug. hó 22-én azaz ma este 8 órakor a városi szinkörben hangversenyt rendeznek a következő műsorral:

1. Prológ.
2. Magyar daleyveleg karének.

3. Hősök sirja. Szavalat.
4. Vonós trió.
5. a.) Mikor az est mesélni kezd... b.) Magyar dalok, szóló. Tíz perc szünet.
6. Gordonka szóló.
7. Él a magyar. Szavalat.
8. Vonós duó.
9. Karének.

Az összes bevétel a vak katonák segélyezésére fordítottatik.

A körünkbe érkező derék csabai katonákat fogadjuk meleg szeretettel s avval az odaadó pártfogással, melyet azok érdemelnek, kik bár maguk is áldozatai a vérben gázoló világháborúnak, mégis tulteszik magokat saját testi fájdalmaikon, hogy szegény megvakult bajtársaik tragikus állapotán nemes szívök önfeláldozó buzgalmaival segítsenek.

— **Uj tanítónő.** *Mocskónyi* Ilona, a szarvasi ev. főgimnázium igazgatójának leánya Budapesten tanítónői oklevelet szerzett. Mi akik ismerjük a tanáremberek között is első helyen álló apát, őszintén hisszük, hogy leánya is ép oly büszkesége lesz a pedagógiának.

— **Áhol a papné orgonál.** Derék papja van Kondorosnak. *Keveczy* László ev. lelkész és békési főesperest úgy ismerik a megyében, mint a legnépszerűbb, legkedvesebb emberek egyikét. Sőt a megye határán túl is jó neve van. Ugy látszik, hogy feleségében sem hiányzik a férje magasztos hivatásáért való nemes rajongás. A kondorosi tanítók ugyanis hadba vonultak. Nincs templomi orgonista. Az áldozatkész, fenkölt lelkületű nagytiszteletes asszony azonban, jeles orgonista lévén, készséggel vállalkozott a kántor helyettesítésére. És azóta a kondorosi hívők ketőzött áhitattal zengik a sok szép szent éneket.

— **A jókedvű adófizetők.** Kondoros főjegyzője *Kovácsik* István lelkes felszólítást intézett a lakossághoz, hogy tekintettel az ország nehéz helyzetére, adójukat szorgalmasan fizessék be. A derék polgárok a buzdító felszólításra tömegesen siettek egész évi adójukat befizetni.

— **Levél a harcterről.** A következő lelkes hangú levelet kaptuk a harcterről:

Tekintetes Szerkesztőség!

Magyar hazánktól távol a háboruzajában, büszke lelkesedéssel dobog magyar szívünk. Azon lelkes bizalomtól eltelve, hogy igaz ügyünket a févilággal szemben is diadalra viszük. Üdvözöljük Honfitársainkat! Greiner Aladár Szarvas, Pető János Szeged, Szőke Sándor Szentés, Kis Mihály Magyarbánhegyes, Varga András Margitta, Neuhausér János Szarvas, Kondor Ferenc Békésszentandrás, Gilicze Sándor Szentés, Prógai József Békés m. Gerendás.

— **Kondoros a tisztviselőknél.**

Kondoros község képviselőtestülete a tisztviselők kérelmére, a háborus drágaságra való tekintetből, 30% segélyt szavazott meg, s hogy azt rögtön megkaphassák, az ügyet névszerinti szavazással intézték el. Így a jegyzők, orvosok, segédjegyzők, irnokok, rendőrök mind megkapták a jóleső segélyt.

— **Iskolai hirdetés.** A polgári leányiskolában a tanulók felvétele és beiratása szeptember hó 1-ső, 2-ik és 3-ik napjain, minden délelőtt 8—12-ig, az elemi leányiskolában d. u. 2—5-ig a tornateremben történik. A felvételi- és javítóvizsgálatok szeptember hó 4-én délelőtt tartatnak. Az iskolaév ünnepélyes megnyitása 6-án és a tanítás 7-én veszi kezdetét. A felvételre a tanulók szülei vagy azok helyettese kíséretében tartoznak feljönni, azok nélkül a tanulók felvétele nem eszközölhető.

— **A tanév kezdete.** A szarvasi ev. tanítóképző intézetben a tanév a rendes időben kezdődik. Javító- és magánvizsgálatok szept. 1-én tartatnak, beiratás úgy a tanítóképzőben, mint a vele kapcsolatos gyakorlóiskolában szept. 2-án és 3-án lesz. 4-én a tanévet ünnepélyesen megnyitják s a tanítás szept. 6-án kezdetét veszi. Tekintettel a gyakorlóiskolában szigorúan betartandó létszámra, ajánlatos a szülőknek, hogy gyermekeiket már most előjegyeztessék.

— **Az összes élelmiszerek maximális ára.** A főszolgabírákhoz a napokban rendelet érkezett a belügyminiszterhez, mely elrendeli az összes élelmiszerek maximális árának megállapítását. Csabán *Kiss* László főszolgabíró az elmúlt vasárnap már ankétre hívta egybe az élelmiszerárusokat, kereskedőket, iparosokat s a fogyasztók közül is sokat s közösen állapították meg a maximális árakat.

— **Köd és felöltő kánikulában.**

Az elmúlt héten véget ért a csillagászati értelemben vett kánikulai idő. Régen nem volt azonban ilyen hűvös kánikulánk. Nem a meleg, de a csipős levegő ellen kellett védekezni az embereknek. Lehetett látni földmives embereket még juhászbundában is. Ami legszokatlanabb és valóságos kánikulai specialitás volt, az a néhány napon át egész napon keresztül is szétterülő, borongós köd, mely a kukorica érését aligha siettette.

— **Ásatás orosz foglyokkal.**

A szarvasi szappanos neolitikus telep további feltárása céljából *Krecsmárik* Endre képzői tanár a héten újabb ásatásokat rendez, orosz foglyomunkásokkal. Kedvező idő esetén az ó-szőlői honfoglaláskori lelőhelyeken is fog végezni régészeti kutatást.

— **Kevesebb lesz a középiskolák növendékeinek száma.**

Az 1915/16-ik tanévben ugyancsak megcsappant tanulószereggel veszi kezdetét a tanítás. A felsőbb osztályok tanulóinak javarészt katonának vitték, És akik derekasan fognak majd ott helyt állani, azok ha sohasem is kapnak érettségi levelet, feltétlen megfogják érdemelni a „praematurus“ titult.

— **Fainség.** Példátlannul emelkedik a tüzelőfa ára. Jó lenne a hatóságoknak valamiképen gondoskodni arról, hogy a szegényebb elem tüzelő nélkül ne maradjon mert elég szomorú dolog az éhezés, de még hozzá dideregni is, ez még keservebb.

— **Dr. Gerő S. sarajevói fogorvos Szarvason** a Beliczey-út 117 szám alatt levő Medveczky-féle gyógyszerár épületében rendel d. e. 9—12-ig és d. u. 2—6-ig.

A Gyulavidéki Takarékpénztár Részv.-társaság

szarvasi fióktintézte értesíti a közönséget, hogy intézeti helyiségét a Blaskó-féle házból

1915. évi október hó elsején

az intézet tulajdonát képező Kontúr-féle házba helyezi át.

Egyben tudomására hozza a f. közönségnek, miszerint úgy mint eddig, ezután is betéteket a legelőnyösebb kamatozás mellett elfogad és a betéteket bármikor visszafizeti, valamint kölcsönöket előnyös feltételek mellett folyósít.

— **Katonai kiüntetés.** Dr. Tóth Pál községi orvosunkat, a szarvasi orvosi kar rokonszenves, nagytehetségű tagját, ki Budweisban teljesít katonai szolgálatot, szép kiüntetés érte. Nemes önfeláldozással végzett kötelességteljesítéséért királyi elismerésben részesült. Őszintén gratulálunk, a jól megérdemelt kiüntetéshez.

— **A király születésnapja s István király.** Különösen ez utóbbi népszerű és kegyeletes országos ünnep volt régebben. Budapesten SzentIstván napja nem egyszer mesés idegenforgalmat csinált. Most a világháború mindkét ünnepét nagyon redukálta. Templomainkban kegyeletes és hálaadó istentiszteletekkel adóztak mindkét napon, belefoglalván a buzgó imába a béke mielőbbi eljövételének forró óhaját. Az ev. új templomban a király születésnapján is lélekemelő szép ünnep volt. A szent beszédet s az imát Bartos Pál ev. lelkész tartotta sok hívő jelenlétében.

— **Szarvas község vagyoni állapota.** Az 1914. évi dec. 31-én lezárt vagyoni leltár szerint Szarvas község cselekvő vagyona 2.485.456 K, szenvedő vagyona 1.158.001 korona. Tiszta vagyon 1.327.455 korona.

— **Kánikulában bundában.** Az időjárást nagyszerűen illusztráló jelenetnek voltak tanúi az utcai járókélők egy nemrég tartott s hűvös, esős napra esett szarvasi hetipiac alkalmával. Tanyáról jött befelé egy jámbor atyafi s a kánikula dacára is hűvös, esős idő ellen hatalmas juhbundába bujt bele, míg mellette ülő felesége vastag téli kendőbe takargatta magát, hogy jóformán csak az orra látszott ki.

— **Az egészségügyi bizottság figyelmébe.** A kolera még csak Kondorosról fenyegetett s nagyon helyesen a község őrei már glédába állottak. A lakosság hálóját kiérdemlő nemes missziót teljesítenének akkor is, ha megéreznék azt az orrfacsaró, büzhödt illatot, mely a legforgalmasabb utcák árkaiból, jobbra-balra undorítja a járókélőket. A levezető csatornák javarészből eldugulva a piszoktól, az árkokban poshadó víz a legkülönfélébb bacillusokkal boldo-

gítja ami községünk épen nemsvájci alpesi levegőjét. Arról nem is szólunk, hogy a szabadon legegésző tehenek, libák sertések a gyalogjárón helyenkint szinte kikerülhetetlen trágyatelepet tétesítenek.

— **Vandálkezek a templomajton.** A község legforgalmasabb pontján, a róm. kath. templom környékén is elég szabadon gázdálkodnak holmi eldurvult lelki, éretlen egyének. A templom ajtójára, a hívők kényelme s könnyebb értesülése céljából a róm. kath. lelkész hivatal rendesen kifüggeszti az egyes istentiszteletek, ünnepek sorrendjére s időpontjára felvilágosítást nyújtó hirdetményt. Rövid időközökben ismétlődve, megtörtént, hogy e hirdetményeket az est sötétjének leple alatt durva egyének letédesik. Jól tenné a rendőrség, ha fokozott éberséggel figyelné e brutális alakokat.

CSARNOK

* *

Ellenséges tűzben.*

— Irta: TÁKOS LAJOS.

II.

Egyik bajtársunk ugyanis óvatosan elkiáltja magát, hogy fiuk! fel a fára, a veszély pillanatában nem sok időnk volt a gondolkodásra egy pillanat alatt fent termeltünk az éppen mellettünk levő terebélyes fán, de ideje is volt, mivel a zörejre már figyelmes ellenség patuljai a körzet felkutatására indultak és ebben buzgalomukban ha a fa sűrű ágai bennünket el nem takarnak, okvetlen észre is vesznek.

Hej! micsoda élvezet let volna őket a fa ágairól egyenként lepusztítani!

Jó egy órát töltöttünk jól védett takarásunkban, mely idő alatt nem csak, hogy nem lettünk felfedezve, hanem oly kényelmesen figyelhettük meg onnan ellenségeink minden mozdulatát, terep felkutatását, elhelyezkedését és többé kevésbé számmenyiségét is, amit más körülmények között aligha bírtunk volna elérni.

* Egy szarvasi iparos, Tákos Lajos borbély mester érdekes és kalandos hadi élménye gyánant adjuk le e háborús kis epizódot.

Miután pedig így kiküldetésünknek elég lett téve, óvatosan kezdtünk megfigyelő állásainkról leereszkedni.

Negyünknek ez szerencsésen sikerült is, ötödik bajtársunk alatt azonban az ág, melyen állott, nagy recsegéssel letört és ő teljes súlyával — nagy ijedelmünkre — lezuhant, s ijedtében e vagy fájdalomában, megfedkezvén szegény veszélyes helyzetünkről felordított és amúgy magyarosan elkáromkodta magát.

Ezen felkiáltással természetesen el lettünk árulva, ezt mi sem bizonyítja jobban mint az, hogy ellenségeink táborában nagy mozgás támadt. Lárma és fegyverek zörgése jelezte velünk azt, hogy itt az idő a menekülésre.

Látva és érezve azt, hogy itt csak gyors és sikeres meneküléssel kerülhetjük el a biztos veszélyt, össze szedve tehát minden erőnket, futottunk a Drina folyóhoz, hogy azt még kellő időben elérhessük.

Az ellenség, mely a futásunk által okozott zaj miatt akkor már teljesen felismert bennünket, mindenütt nyomunkban volt. A golyók záporoként hullottak körülöttünk azonban mi sem maradtunk felelet nélkül, mivel menekülésünk közben meg-megállva lövéseinkkel igyekeztünk a minket üldöző csapatot feltartóztatni, természetesen nem eredménytelenül.

Már közel értünk a parthoz, amikor is az ott felállított ellenséges őrszemek a lárma és puska lövésekre figyelmesek lettek és ők szintén lövéseikkel igyekeztek menekülési utunkat elzárni. Hogy azonban visszavonulásunkat megkönnyítsük, őket ártalmatlanná tettük és így partot érve tutajunk keresésére időnk nem igen volt, gyakorlott uszásunkban bizva tehát magunkat a folyóba vetettük és a jég hideg árban uszással igyekeztünk a túlsó partot elérni.

Nagy szerencsénk volt, hogy a sötétség, mely bennünket eltakart és a sebes folyó zugása következtében okozott zaj, menekülési utunkat kellően fedezte, s így üldözőink csak találmra lövöldöztek felénk.

Kinos vergődés után nagy fáradsággal sikerült partot érünk és sikerülve a sziklás és sűrű bokrok között meghúzódva fáradt és kimerült tagjainkat megpihenttük.

Sajnosan konstatáltuk ekkor, hogy egyik bajtársunk menekülés közben súlyos sebet kapott.

Magam is ekkor vettem észre, hogy a sapkám a fejemről hiányzik — bizonyára valamelyik ügyetlen rác lőhetette le.

Bajtársunk sebet a nállunk levő kötszerrel bekötöttük és rövid pihenés után őt, ki a nagy vérvesztéstől erőtlenedni kezdett támogatva, igyekeztünk csapatainkat mielőbb elérni.

Jó éjjel után volt az idő, amikor teljesen kimerülve érkezünk meg csapatainkhoz.

Századparancsnokunk katonás melegséggel fogadott bennünket és a neki leadott jelentésünk alapján részesültünk később ama magas elismerésben amely emlékezetes lesz örökre mindnyájunk előtt. (Vége.)

KIADÓ LAKÁSOK.

ÖZV. BLASKÓ JÁNOSNÉ
Kussuth Lajos-utca 38. szám alatt levő házában egy üzlethelyiség és két szobás utcai lakás és két udvari lakás minden hozzátartozó mellékkeliségekkel. 2—3

Bővebbet a tulajdonosnál.

Kaiser-féle
Mell-Karamellák
a „3 fenyővel”

MILLIÓK

használják köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

KAISER

féle **MELLKARAMELLÁKAT**

„a „3 fenyővel”

6050

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 98—120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

DROGERIA ÁRUKAT

ú. m. gyógyárút, kötszert, illatszert, háztartási cikkeket, gúmmiárút, teát, rúmot, cognagot stb. legolcsóbban szerezhet be a

Fehér Kereszt drogeriában,

a Fő-utcában, az „Árpád” mellett.

BENZOLINE

a benzint teljesen pótolja.

MOTORTULAJDONOSOK!

Sikerült gyártmányomat annyira tökéletesíteni, hogy **nem szükséges többé:**

1. benzinnel vagy aetherrel való befecskendezés,
2. nem szükséges a gyújtófej melegítése,
3. nem kell a levegő hozzájárulását megszorítani, hanem:

BENZOLINE minden rendszerű motorhoz egyöntetűen a motoron való minden változás nélkül, kiválóan alkalmas.

BENZOLINE használatánál a motor könnyen indul

BENZOLINE használatban rendkívül olcsó, átlagban 400 gramm kell óránként egy lóerőre.

Hogy ezt bebizonyítsam, gyáramban a következő rendszerű motorokat állítottam fel és tartom az érdeklődők részére állandó üzemben:

- | | |
|------------------|------------------|
| 1. Climax | 6. Polke |
| 2. Lux | 7. Warchalovszky |
| 3. Langen & Wolf | 8. Benz |
| 4. Osers & Bauer | 9. Polh |
| 5. Daimler | 10. Mayer |

Oly egyéneknek, kik magukat hatósági bizonyítvánnyal mint komoly érdeklődőket igazolni tudják, még pedig községenként legfeljebb 3 személynek Bécsbe való utazás költségeit megtérítem.

A benzoline ára egész waggonvételnél	110 — korona
„ „ „ fél	115 — „
Kisebb vételnél	125 — „

helyt bécsi gyáramból vashordókban szállítva készpénzfizetés ellenében. Utánvétel rendeléseket nem eszközölök.

M. Elfer Wien I. Krügerstrasse 3